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Gimnazium 10. osztaly

1. Az 4bran lathatd, egyik végén beforrasztott, vékony csé fliggbleges sikban helyezkedik el.
A cs6 vizszintes, 3L hosszusagu részben 1€vé L hosszusagi higanyoszlop L hosszisagu
oxigéngazt zar el. A kiils6 p, légnyomas L magassagi higanyoszlop
hidrosztatikai nyomdasaval azonos.
A c¢s6 olyan kornyezetben van, melynek homérséklete ugy valtozik, hogy
az oxigéngaz térfogata megkétszerezddik. Ehhez a gdz Q, = 7 J hot vesz a L L
kornyezetétol.
a) Mekkora munkat végzett a tagulo gaz?
b) Mennyi hét kellene kozolni a gézzal, hogy térfogata az eredeti térfogat haromszorosara
novekedjen?
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2. Az abran lathato, a mennyezethez rogzitett, kellden hosszi gumiszal ugy viselkedik, mint
egy D = 8 N/m direkcids erejii rug6d. Két, m = 0,05 kg tomegii testet vékony fondllal
Osszekotottiink, majd az egyik testet a gumiszal végére erdsitettiik. Kezdetben a
gumiszal nyujtatlan. A gumiszalhoz rogzitett testet ebbdl a helyzetbdl elenged;iik.
D Azt tapasztaljuk, hogy a testeket 0sszekotd fondl abban a pillanatban szakad el,
amikor a testek megallnak. g = 10 m/s?.
a) Mekkora terheld erénél szakad el a fonal?
b) Mekkora lesz a gumiszalon maradt test legnagyobb sebessége?
e c) Kezdeti helyzetéhez képest milyen maximalis magassagig emelkedik fel a
felso test?
Varga Istvan

3. Az m = 0,6 kg tomeg, allandé keresztmetszetli palcat az
abran lathaté moddon vizszintes helyzetben szeretnénk
felfiiggeszteni. Rendelkezéstlinkre all egy L = 1 m hosszisagu
gumiszal, ami ugy viselkedik, mint egy rug6, és F = 0,7 N er6
hatasara y = 10 cm-t nyulik. g =10 m/s*.
Milyen hosszu két darabra vagjuk szét a gumiszalat? L
Szkladanyi Andras
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4. Egy H = 2 mm vastagsagu, p = 2700 kg/m’ strtiségii, téglalap alaku aluminiumlemez
egyik ¢éle koriil, mint vizszintes, rogzitett forgastengely koriil elfordulhat. A lemezt
homokfuvobol érkezd, vizszintes iranyba v = 20 m/s sebességgel repiild, egyenletes térbeli
eloszlast homokszemcsék "bombéazzak". Ennek hatdsira a lemez fiiggdleges helyzetébdl
kitér, és o = 30°-0os szognél egyenstlyba keriil. Feltehetjilk, hogy a homokszemcsék
tokéletesen rugalmasan iitkoznek a lemeznek. A homokfivobdl érkezd szemcesék sebességét
a vizsgalt térrészben mindenhol vizszintesnek vehetjiik.
Hatarozzuk meg, hogy hany kilogramm homok van a "homokszélben" kobméterenként?
Szegedi Ervin



